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Analyses croisées d’un même corpus  
G. Sensevy, L. Talbot, A. Tiberghien, P. Venturini, A. Zaid

· Séance 1 : 5/10, 14h30-16h
· Séance 2 : 7/10, 16h-17h30

· Séance 3 : 8/10, 16h-17h30

Objectif : Ces séances, organisées en atelier (petits groupes) vise à développer la prise de conscience par les participants des implicites des analyses de corpus incluant des vidéos et tenter de les lever, à prendre connaissance d'un autre outil d'analyse, d'une autre méthodologie et de ses potentialités et à discuter de l’intérêt des analyses croisées d'un corpus.

Corpus. Cet atelier porte sur l’analyse d’un corpus relatif à une séance de classe. Ce corpus a été choisi car il a déjà donné lieu à une analyse croisée menée au sein de VISA. Cette analyse menée par des chercheurs d’horizons théoriques différents a donné lieu à une publication dans la revue Éducation et Didactique (2012, 6(3)).  Pour cet atelier, ce n’est qu’une partie de la séance qui sera l’objet d’une analyse croisée. Cependant nous mettons à disposition l’ensemble de la vidéo et de la transcription. 
Le corpus consiste donc en :

· La vidéo de la séance (avec une caméra au fond de la classe) (fichier vidéo en mp4, récupérable au moyen d’un lien qui vous sera envoyé par mail)
· La transcription où sont indiqués : 
· l'extrait à analyser; 
· une structuration très sommaire du point de vue du déroulement de l’enseignement;

· L’introduction publiée dans Éducation et Didactique qui donne, d’une part, le contexte de la prise des données et, d’autre part, l’historique du travail de l’analyse croisée menée ;

· Une contextualisation du savoir en jeu dans la séance étudiée (les spectres) dans l’enseignement et dans l’histoire des sciences ;
· Les textes donnés aux élèves utilisés dans la séance.
Préparation. Pour que cet atelier puisse fonctionner au mieux, nous vous demandons de le préparer avant l’école thématique. 
Pour cela il est indispensable :

· d’avoir lu la partie intitulée : « Présentation de l’enregistrement vidéo étudié par les cinq chercheurs de ViSA » dans l’introduction du numéro de Éducation et Didactique ;

· d’avoir lu la transcription et si possible de visionner la séance en même temps (pour ceux familiers avec le logiciel Transana, nous mettons la transcription avec les codes temps à disposition) ;

· de nous préciser (au plus tard le 3/10) avec quelle approche ou théorie vous comptez analyser l’extrait  (ceci afin d’organiser l’atelier). Ce mail sera à envoyer aux organisateurs de l’atelier : 
· 
gerard.sensevy@espe-bretagne.fr 

· talbot@univ-tlse2.fr 

·  andree.tiberghien@ens-lyon.fr
·  patrice.venturini@univ-tlse2.fr 
· abdelkarim.zaid@espe-lnf.fr 
Les documents seront téléchargeables à partir d’un lien qui vous sera envoyé par email.

Un forum sera ouvert sur le site ViSA pour échanger avant l’école thématique.
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